

Doc. MgA. Libuše Tichá, Ph.D.

Posudek vedoucího práce

Bc. Šárka Mihulková

Specifika přístupu k počátku klavírního vyučování u žáků různých věkových kategorií

Ve své práci se autorka zabývá problematikou klavírního vyučování začátečníků různých věkových kategorií. O dané problematice uvažuje z hlediska vývojové a hudební psychologie, se zohledněním účinku na průběh učebního procesu, daných motivačními vlivy, učebními styly, možnými bloky v učení a problémy, které mohou být způsobeny specifickými poruchami učení. Další úhel pohledu je dán hlediskem klavírní metodiky. V předposlední kapitole autorka mapuje řešení pojednávané problematiky ve vybraném vzorku klavírních škol pro začátečníky a v poslední kapitole předkládá výsledky vlastního výzkumu, zaznamenávajícího názory a zkušenosti učitelů klavírní hry. Takto široký způsob uchopení na klavírního vyučování není běžný a přináší neobvyklé pohledy na klavírní výuku i nové podněty pro ni. Inspirativní je např. kapitola, uvažující o klavírním vyučování z hlediska učebních stylů. Ačkoliv většina klavírních pedagogů pravděpodobně intuitivně přizpůsobuje styl výuky mentalitě, temperamentu a celkovým dispozicím žáka, uvědomění si širokého spektra variet v této oblasti může nesmírně zefektivnit a zkvalitnit učební proces. Pro pedagoga je totiž nejpřirozenější práce se žáky podobného způsobu vnímání, uvažování a temperamentu, jakým disponuje on sám. Preference jiných způsobů vnímání a uvažování u odlišných osobnostních typů vyžaduje nejen empatický, ale také promyšlený přístup, opírající se o hlubší znalost mechanismů učení.

Důležitou součástí práce tvoří vlastní výzkum. Ačkoliv byl realizován pouze na nevelkém počtu respondentů, přináší zajímavé pohledy na pojednávané téma a vhodně doplňuje předchozí teoretické kapitoly.

Diplomová práce je zpracována přehledně, je logicky vystavěna, jazyk autorky je bohatý a kultivovaný. Grafické i formální zpracování je příkladné, poznámkový aparát vhodně doplňuje autorčin text, součástí je také bohatá bibliografie. Celková úroveň práce je vysoká.

Hodnocená práce vyhovuje požadavkům diplomové práce

Doporučuji k obhajobě

V Praze 18. 5. 2014

Doc. MgA. Libuše Tichá, Ph.D.